

自亲之，就会得到组织的信赖和群众的拥护；“失道”，就会被群众鄙视，得不到拥护和支持，甚至众叛亲离、人人得而唾之、弃之、诛之。对于领导干部而言，“道”不仅是立身之本、为官之基，而且是治世之策。

组织是最大的靠山，人民是永远的上级。领导干部是人民的公仆，第一职责是为党工作。要忠诚于组织，任何时候都与党同心同德，始终相信组织依靠组织。要以人民满意为最高标准，善于把决策措施拿到人民中间去检验，努力把党的正确主张转化为群众的行动自觉，做到让组织放心、让群众满意。

凝聚“最大公约数”。路虽远行则将至，事虽难做则必成。当干部就必须恪守本分，以信念、人格、实干立身，得到人民的信赖和支持，靠真理的力量、思想的力量、人格的力量感染人、带动人。大力弘扬社会主义核心价值观，找到全体社会成员在价值观念上的最大公约数，为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

7 局部利益服从大局利益，小道理服从大道理

先立乎其大者，则其小者不能夺也。有些事情站在局部看似有道理，而放在大局中就没有道理，这时局部就要服从于全局。邓小平同志曾讲：“个人利益要服从集体利益，局部利益要服从整体利益，暂时利益要服从长远利益，或者叫做小局服从大局，小道理服从大道理。”凡事从大局出发，在事关大局和自身利益的问题上，抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，是做好领导工作的精髓所在。

谨防本位主义思想作祟。本位主义，实际上就是个人主义的扩大，相似于小团体主义和个人主义。领导干部如果只盯着自己的一亩三分地，片面强调本地区本单位或分管部门的利益，就会只见树木、不见森林。要学会把“小我”归入“大我”、“小局”归入“大局”、“小利”归入“大利”，跳出一时一事、一地一己，以更加宽广的眼界审时度势、权衡利弊，把握现在、透视未来。

自觉服从服务于大局。“不谋全局者不足以谋一域。”进入新时代，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦就是党和国家的大局。领导干部做任何事情，都要立足这个大局、把握这个大局，自觉把工作放到党和国家大局的发展和需要中去思考、定位、布局，不讲条件、不打折扣，众人同心、众力同向，形成共同为大局奋斗的强大合力。

8 小心驶得万年船

小心得天下，大意失荆州。小心谨慎、思虑周全，才能有备无患、防患于未然。倘若马虎大意、心存侥幸，不仅无法做好工作，还容易阴沟里翻船，一

失足成千古恨。从古至今，举大事必慎其始终。领导干部要谨言慎行做人、深思熟虑做事、克己奉公做官，不逾矩、有原则，知敬畏、有底线，才能让从政之舟避开礁石和险滩，行稳以致远。

审慎则必成，轻发则多败。“马谡失街亭”“关羽失荆州”，都是刚愎自用、马虎大意造成不可挽回的错误。凡事多看一步、多想一层，三思而后行，找准方向、看清风险。既要想好进路，也要留好退路，不急躁冒进、不鲁莽草率，多方论证、谨慎决策，把控过程、稳中求进，牢固树立底线思维，才能求得最好的结果。

百舸争流，奋楫者先。在竞争激烈、百舸争流的新时代，不进则退，慢进也是退。领导干部要有“争创一流”的进取精神和“比学赶超”的竞争意识，始终在岗在状态，面对机遇敢于抢抓，面对艰险敢于探索，面对落后敢于奋起，面对竞争敢于拼搏，干一流工作、创一流业绩，久久为功、善作善成。

9 身体是革命的本钱

蔡元培先生说过：“有健全之身体，始有健全之精神。”健康的身体是履职尽责、服务人民的前提。领导干部应当选择科学正确的生活方式，保持身心健康。

没有健康就没有一切。健康是生命的保障，是成功的资本。就个人而言，健康是1，其他的一切都是0，如果没有这个1，其他的0再多也没有任何意义。面对日益繁重的改革发展任务，一些领导干部身心负荷过载，很多健康指标都亮起“红灯”，亟需引起重视。领导干部要保持良好生活习惯，合理饮食、规律作息、科学锻炼、强健体魄，“健康工作五十年，幸福生活一辈子”。

好心态带来好身体。积极健康的心态能帮助我们正确面对工作、生活、社会的多重压力，化解负面情绪，清扫情绪垃圾，保持昂扬向上、乐观豁达的健康心态。要学会自我调节，遇事往好的方面想、往好的方面做，根除“红眼病”和“嫉妒症”，克服阴暗潮湿心理，才能避免患“焦虑症”“抑郁症”，神清气爽、轻装上阵地工作。

10 不懂得休息就不懂得工作

当今社会，工作、生活节奏越来越快，一些领导干部为了赶任务、抓进度，常常是“白加黑”“五加二”，耗费了大量时间，工作效果却不尽如人意。至刚易折、弓满易断。不会休息就不会工作。没有人能够永远集中精力持续工作输出。工作越忙越需要缓一缓，休息调整，理清思路再出发。

一张一弛乃文武之道。无论从事什么工作，不能总是只消耗不休息，如果长期处于紧张状态，人的身